

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2020年11月

9

星期一

庚子年九月廿四

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7599期

习近平对川藏铁路开工建设作出重要指示强调

发扬“两路”精神和青藏铁路精神

高质量推进工程建设

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对川藏铁路开工建设作出重要指示指出，建设川藏铁路是贯彻落实新时代党的治藏方略的一项重大举措，对维护国家统一、促进民族团结、巩固边疆稳定，对推动西部地区特别是川藏两省区经济社会发展，具有十分重要的意义。

习近平强调

川藏铁路沿线地形地质和气候条件复杂、生态环境脆弱，修建难度之大世所罕见，要充分发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的优势，把这一光荣而艰巨的历史任务完成好。国铁集团要落实主体责任，有关单位和川藏两省区要加强协调配合，精心组织施工，广大铁路建设者要发扬“两路”精神和青藏铁路精神，科学施工、安全施工、绿色施工，高质量推进工程建设，为全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

陕西省总工会举办“牢记习近平总书记亲切勉励 ‘学梦桃 做梦桃’ 争做新时代最美奋斗者开讲”活动

郭大为出席并讲话



郭大为同赵梦桃小组新老成员等与会代表合影留念。 本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 阎瑞先)11月8日,陕西省总工会、咸阳市委市政府主办,咸阳市总工会承办的“牢记习近平总书记亲切勉励,‘学梦桃 做梦桃’、争做新时代最美奋斗者开讲”活动在咸阳举行。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席并讲话。

此次活动旨在进一步弘扬梦桃精神,团结动员广大职工为谱写陕西新时代追赶超越新篇章再立新功。咸阳市委书记杨长亚致辞,省总工会常务副主席张仲茵和咸阳市市长卫华为“陕西省职工听党话跟党走教育基地”揭牌。活动现场表彰了10个“梦桃式班组”并颁发奖牌。

活动分为“传承”“工匠”“抗疫”“创新”“奋斗”五个主题,用精彩的视频展现了赵梦桃

等五位劳模、抗疫英雄、脱贫攻坚个人的先进事迹。现场对梦桃生前老姐妹梁福云、梦桃小组第九任班组长徐宝凤和现任班组长何菲,中国兵器首席科学家张春进行了访谈。

郭大为指出,习近平总书记对赵梦桃小组的亲切勉励,是对劳动精神的点赞,是对陕西广大职工的厚爱和关怀。要深入贯彻党的十九届五中全会精神,加快产业工人队伍建设改革,努力造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍。希望全省广大职工要大力弘扬梦桃精神,学梦桃、做梦桃,争当新时代最美奋斗者。劳动创造财富。咸阳是产生“梦桃精神”和“兵工精神”的地方,是一个有根有魂、有滋有味的城市。要依靠产业工人和企业家,积蓄发展力量和智慧,全力

做好“止滑促升、决战收官”的各项工作。

杨长亚说,“梦桃精神”是全国纺织战线的一面永恒旗帜,是咸阳这座城市的宝贵精神坐标。要时刻牢记总书记的亲切勉励,把弘扬“梦桃精神”与弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神、抗疫精神贯通起来,坚守爱国情怀,坚定奋斗意志,在工作中勇于创新、甘于奉献、精益求精,不断创造新的时代精彩。

赵梦桃小组第二任组长吴桂贤,咸阳市人大常委会主任张岗岭,省总工会副主席张剑、赵霞,省总工会经审委主任刘伟,咸阳市副市长韩宏琪,市委副秘书长庞少波等出席。西安、宝鸡、渭南、铜川市总工会及各省产业工会领导,全省各行各业职工代表280人参加。陕西网上工会向全省职工进行了现场直播。

本报讯(记者 阎瑞先)11月6日,陕西省总工会消费扶贫供应商大会在西安召开。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为,省总工会党组书记、常务副主席张仲茵,省总工会党组成员、副主席张剑,陕西粮农集团董事长刘利民及省发改委、省扶贫办相关领导出席。

陕西省总工会消费扶贫供应商大会召开

郭大为出席

全省56个已脱贫县(区)、40个有脱贫任务的非贫困县(区)分管扶贫工作的县委、政府领导,各市(区)总工会分管扶贫工作的副主席及省总工会消费扶贫平台供应商200家代表参加会议。会上,省总工会消费扶贫平台运营方陕西惠工科技有限公司与宁陕引汉济渭开发有限公司等7家新入驻平台扶贫产品供应商集体签约。陕西粮农集团及县区代表、扶贫企业代表、新入驻平台扶贫企业代表分别发言。

会议指出,消费扶贫是公益事业、光彩事业,纵观百年企业发展史,唯有追求社会价值和企业文化相统一,企业才能走得远、走得久。各扶贫企业要坚持质量为先,把质量建设摆在产

业扶贫、消费扶贫的首位,以“卖得好”促“产得好”,为贫困地区农产品打开市场大门、畅通销售渠道,让爱心温暖千万家。

会议要求,要以龙头企业为引领,以扩大职工内需为战略基点,以满足职工群众新需求为目标,通过百万职工消费扶贫行动,以工补农,以城带乡,助推构建新时代工农联盟消费扶贫新模式,巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

今年以来,省总工会认真落实省委省政府部署,按照“从小做起、从小做精、总结经验、逐步推广”的思路,全力开展陕西消费百万职工消费扶贫行动,组织职工兄弟帮农民朋友一把,引导全省职工参与消费扶贫,让全省县域扶贫产品不愁销路,让困难群众得到更多实惠。截至目前,陕西消费扶贫采购平台已注册采购单位3814家,推动线上线下累计采购扶贫产品近3亿元,其中线上采购7027.2万元,有效带动7.79万贫困群众稳定增收。

随后,还召开陕西省总工会消费扶贫供应商座谈交流大会。



郭大为听取陕西消费百万职工消费扶贫行动情况介绍。 本报记者 刘强 摄

郑州市总工会一行来陕学习考察 陕西工会网上普惠制服务和消费扶贫工作情况

本报讯(贺莉娜)11月5日下午,河南省郑州市一级巡视员,市总工会党组书记、主席赵新中等一行10人来到陕西省总工会学习调研陕西工会网上普惠制服务和消费扶贫工作情况。省总工会党组成员、副主席张剑出席座谈会并同调研组一行进行了深入交流。

在座谈会上,大家观看了陕西工会网上工作宣传片、陕西工会APP宣传片,听取了陕西工会网上普惠制服务工作的情况介绍,张剑详细解读了陕西工会消费扶贫工作的整体思路、建设机制、工作进展等情况。

双方就实名制信息采集与应用、消费扶贫机制及商城建设等工作进行了深入讨论和交流。调研组一行对我省网上普惠制服

务和消费扶贫工作给予充分肯定,表示在日后的工作中要借鉴学习。张剑指出,要充分利用郑州市总工会健康出行的成功经验做法,用活实名制信息数据,增强陕西工会职工会员粘性和线上互动频次,持续开展陕西消费百万职工消费扶贫行动,探索建立长效扶贫机制,为贫困群众稳定增收、贫困地区长远发展和服务广大职工会员作出新的更大贡献。

郑州市总工会一行同时参观了省总工会网络中心,了解了陕西工会网上架构体系及网络工作部门建设情况。省总工会权益保障部、网络中心、帮扶中心等部门的领导和相关同志陪同调研。

省总工会举办全省网上工会平台推广及应用培训班

本报讯(郭佳蒂)11月5日至6日,省总工会举办全省网上工会平台推广及应用培训班,来自各市(区)、省级产业工会、单单位工会、省总各有关部门、直属单位、网上工会试点单位的网上工作负责人及业务骨干共60余人参加培训。省总工会党组成员、副主席张剑出席开班式并讲话。

张剑指出,陕西省“网上工会”、陕西消费扶贫商城的成功上线开启了陕西工会网上工作新局面。他要求,全省各级工

会要立足新形势、把握新要求,切实增强做好网上工会工作的责任感、使命感,进一步强化对网上工作的保障支撑,持续推动工会网上工作迈上新台阶。他强调,要充分利用各类传播媒介和工会活动,不断提升“陕西工会”APP的知晓率和下载率,动员开展好“领取1000万元消费扶贫优惠券”等省总示范性普惠活动,引导全省职工广泛参与到消费扶贫行动中来,为脱贫攻坚贡献更强的工会力量。

两天的培训,使学员们对陕西网上工会体系架构有了进一步理解,熟悉了网上工会平台各功能模块的操作方法。大家纷纷表示,陕西网上工会平台承载了丰富的工会业务功能,“陕西工会”APP界面友好、操作简便,消费扶贫商城产品多、优惠力度大,能让广大职工真切感受到“入工会、得实惠”,在今后的工作中将持续把平台运用好、推广好,为推动全省网上工会工作贡献自己的一份力量。

陕西工会消费扶贫商城优惠券来了

本报讯 陕茶茗品、山野干货、休闲零食、米面粮油……这些都是陕西消费扶贫商城的扶贫商品,该平台自上个月上线以来,全省广大职工不但能买到实惠好物,还能助力消费扶贫。在“双11”来临之际,陕西消费扶贫商城从11月7日至11日,每天发放优惠券。

“陕西工会”APP是省总工会推出的服务陕西职工会员的应用软件,进入消费扶贫商城,必须要在“陕西工会”APP完成实名认证,认证过的工会会员方可进入APP中的消费扶贫商城。工会消费扶贫优惠券以套票形式发放,职工会员每人可同时领取四种优惠券(满20减10,满40减20,满100减50,满

200减100消费扶贫优惠券),在“陕西消费扶贫商城”抵现金消费。优惠券使用时间为2020年11月9日至16日。

除了发放优惠券,消费扶贫商城每天推出一元“秒杀”3500桶汉中香小榨菜籽油、20余种产品限时秒杀、应季保暖产品每件7.5折起等优惠活动。

推动消费扶贫可持续发展 陕西工会在行动

贡献智慧力量 体现价值担当
创新发展中的陕西工会

200多家供应商代表,56个已脱贫区县、40个有脱贫任务的非贫困区县领导,省市县(区)扶贫办干部,省市县(区)总工会主席汇聚西安,共话工会消费扶贫……11月6日,陕西省总工会消费扶贫供应商大会上,构建陕西新时代工农联盟扶贫长效机制成为热议。县(区)委书记、县(区)长、工会主席、扶贫办主任、供应商老总、驻村第一书记、新签约代表等

纷纷点赞陕西工会这一消费扶贫模式。

会间,省总领导掷地有声的百万职工消费扶贫愿景规划,和日趋完善的平台建设,使得已进驻企业代表欢呼雀跃、未进驻企业入驻愿望更加强烈,不仅得到了各市县党政领导的高度认可与支持,也让基层工会干部干事创业的激情更高。

省总工会 探索构建工农联盟扶贫长效机制

“今年,我们充分发挥工会政治、组织、制度、资源、群众‘五大优势’,按照省总工会主

席郭大为‘在关键时刻工人兄弟帮农民朋友一把’的指示,把消费扶贫推向纵深。陕西消费百万职工消费扶贫行动从6月1日起实施,率先在8个省级产业工会和40个直管单位工会中开展,市级以下各级工会积极行动,已推动各级工会线上线下累计采购消费扶贫产品近3亿元,有效带动7.79万名贫困群众稳定增收。”省总工会副主席张剑在主持大会时如是说。

对于企业“工会能否持续展开行动”的顾虑,陕西省总工会用“探索构建陕西新时代工农联盟扶贫长效机制”做出了响亮回答。(下转第三版)

陕西工人报创刊70周年特刊

详见T1-T8版

